



SLUŽBENI VJESNIK

BISKUPIJE KRK

God. 2015.

Posebno izdanje

Broj: 2

BISKUPSKO REĐENJE I PREUZIMANJE SLUŽBE MONS. DR. IVICE PETANJKA, KRČKOG BISKUPA



KRK, 22. OŽUJKA 2015.

DR. FRA IVICA PETANJAK IMENOVANI KRČKI BISKUP

Obavijest župnim uredima i samostanima

Ovime uredovno obavještavamo sve župne urede i samostane u Biskupiji Krk da je danas, 24. siječnja 2015. godine u 12.00 sati istovremeno u Rimu i u Hrvatskoj objavljeno da je Sveti Otac papa Franjo, prema kan. 401 § 1 Zakonika kanonskog prava, prihvatio odreknuće od službe dosadašnjeg krčkog biskupa mons. VALTERA ŽUPANA, i da je istovremeno imenovao novim krčkim biskupom dr. fra IVICU PETANJKA, člana Hrvatske kapucinske provincije sv. Leopolda Bogdana Mandića, savjetnika u Upravi Provincije i gvardijana kapucinskog samostana u Osijeku.

Imenovani biskup fra Ivica Petanjak rođen je 1963. u Đakovu. Za svećenika je zaređen 1990. godine. Od 1995. do 2002. bio je na postdiplomskom studiju u Rimu, gdje je magistrirao i doktorirao crkvenu povijest.

Od 2011. do 2014. bio je župnik u župi Gospe Lurdske u Rijeci. Od kolo-

voza 2014. je gvardijan u kapucinskom samostanu u Osijeku, gdje ga je zateklo imenovanje za krčkog biskupa.

Zahvalni Bogu i Svetom Ocu kako za udijeljenog nam novog pastira ove Krčke Crkve Ivicu, izražavamo svoju radost i molimo cijenjeni Naslov da na svom području objavi ovu vijest katoličkom puku svečanim zvonjenjem (kako je to u dotičnoj župi uobičajeno), te da istu vijest objavi narodu na svim misama u nedjelju, 25. siječnja 2015. godine.

Dosadašnjeg i novoimenovanog pastira naše Krčke biskupije preporučamo u molitve svim svećenicima, redovnicima, redovnicama i čitavom Božjem narodu, da im Gospodin obilato podari svoj blagoslov!

BISKUP - ADMINISTRATOR:
Mons. Valter Župan

PRIOPĆENJE ZA JAVNOST

Danas u 12.00 sati istovremeno je u Rimu i u Hrvatskoj objavljena vijest da je Sveti Otac papa Franjo prihvatio odreknuće od službe pastirskog upravljanja Biskupijom Krk, koje je podnio krčki biskup Valter Župan, sukladno kanonu 401 § 1 Zakonika kanonskog prava, i da je istodobno imenovao bis-

kupom iste Biskupije Krk dr. fra Ivicu Petanjka, člana Hrvatske kapucinske provincije sv. Leopolda Bogdana Mandića, savjetnika u Upravi Provincije i gvardijana kapucinskog samostana u Osijeku.

Imenovani biskup fra Ivica Petanjak rođen je 1963. u Đakovu. Za svećenika je zaređen 1990. godine. Od 1995. do 2002. bio je na postdiplomskom studiju u Rimu, gdje je magistrirao i doktorirao crkvenu povijest. Od 2005. do 2011. bio je provincijalni ministar Hrvatske kapucinske provincije. Od 2011. do 2014. bio je župnik u župi Gospe Lurdske u Rijeci. Od kolovoza 2014. je gvardijan u kapucinskom samostanu u Osijeku, gdje ga je zateklo imenovanje za krčkog biskupa.

Primivši tu vijest, dosadašnji krčki biskup Valter Župan, zajedno sa Zborom konzultora, dekanima i cijelim krčkim prezbiterijem, redovnicima i redovnicama, te u ime cijelog Božjeg naroda Biskupije Krk uputio je novoimenovanom krčkom biskupu dr. fra Ivici Petanjaku srdačnu čestitku, zeželivši mu obilje Božjeg blagoslova u nastupu i vršenju povjerene mu biskupske službe.

Krk, 24. siječnja 2015.

BISKUPSKI ORDINARIJAT KRK

ČESTITKA IMENOVANOME BISKUPU KRČKOM MONS. IVICI PETANJKU

Danas u 12.00 sati istovremeno je u Rimu i u Hrvatskoj objavljena vijest da Vas je Sveti Otac papa Franjo imenovao biskupom Biskupije Krk.

Ova biskupija s radošću i nadom prima tu vijest te Vam ovim putem dosadašnji krčki biskup Valter Župan, zajedno sa Zborom konzultora, dekanima i cijelim krčkim prezbiterijem, redovnicima i redovnicama, te u ime čitavog Božjeg naroda Biskupije Krk izražava najiskrenije čestitke i najbolje želje!

Vaše dosadašnje iskustvo u upravi Hrvatske kapucinske provincije, ali i u pastoralnom djelovanju, pomoći će Vam u ovoj novoj i odgovornoj službi pastira starodrevne Biskupije Krk koju Vam je Sveti Otac povjerio na dobrobit

svih vjernika. Ova biskupija Vam zato izražava svoju srdačnu dobrodošlicu, te Vas rado iščekuje kao svoga pastira kojega joj Gospodin sada šalje po providnosnoj odluci Svetoga Oca, te izražava svoju spremnost da surađuje, pomaže i bude odana svom novom pastiru.

U tom smislu budite uvjereni, Prezvišeni gospodine, novoimenovani krčki biskupe, da će Vas pratiti naše usrdne molitve da Vam Dobri Pastir uistinu udijeli svoga Duha i obilje blagoslova u nastupu i u vršenju službe krčkog biskupa!

Mons. Valter Župan
dosadašnji krčki biskup

APOSTOLSKI NALOG

FRANCISCUS EPISCOPUS
SERVUS SERVORUM DEI

dilecto filio **Joanni Petanjak**, Ordinis Fratrum Minorum Capuccinorum sodali, hucusque Definitori Provinciali et Guardiani conventus Sancti Jacobi in oppido Osijek, Episcopo Veglensi constituto, salutem et Apostolicam Benedictionem.

Universae Dominicae familiae supremi Pastoris munus Nostrum studiose praestare cupimus, ut Dei plebs spiritalibus subsidiis quam amplissime cumuletur.

Quandoquidem igitur Veglensis Ecclesiae procurationem reliquit Venerabilis Frater Valtherus Župan, ne ultra desideretur illius dicionis moderator, ad te, dilecte Fili, fidenti sane animo decurrimus, quem, Capuccinorum familiae inclitum filium, solida pietate doctrinaque firmatum, optima de causa arbitramur bonum Pastoris opus efficaciter acturum. Itaque, consilium excipientes Congregationis pro Episcopis, Apostolica Nostra usi potestate, te Episcopum **Veglensem** renuntiamus, additis cunctis iuribus et officiis

impositis quae cum tuo statu et destinatione ad sacrorum praescripta iunguntur. Ante episcopalem consecrationem ubivis gentium recipiendam, fidei professionem facias necesse est necnon fidelitatis ius iurandum nuncupes in Nos et Successores Nostros, secundum Ecclesiae leges. Clerum exinde de tua electione docebis et fidelem populum, quos omnes, ut te congruenter recipiant advenientem magistrum et Pastorem, cohortamur. Te denique, dilecte Fili, Franciscali animo suffultum, censemus operosum ministerium in fidelium beneficium largiter collaturum, unde eorum animi confirmantur et Evangelii gaudio repleantur.

Datum Romae, apud S. Petrum, die quarto et vicesimo mensis Januarii, anno Domini bis millesimo quinto decimo, Pontificatus Nostri secundo.

Franciscus

Leonardus Sapienza,
Prot. Ap.

PRIJEVOD APOSTOLSKOG NALOGA

**FRANJO, BISKUP,
SLUGA SLUGU BOŽJIH**

ljubljenom sinu **Ivici Petanjku**, članu Reda Manje Braće Kapucina, dosadašnjem provincijalnom definatoru i gvardijanu samostana sv. Jakova u gradu Osijeku, postavljenom krčkom biskupu, pozdrav i apostolski blagoslov.

Živo želimo Našu službu vrhovnog Pastira cjelokupne Gospodnje obitelji zauzeto vršiti da narod Božji zadobije što veću duhovnu pomoć. Budući da je dakle Časni Brat Valter Župan ostavio upravu Krčke Crkve, da se više ne bi priželjkivao voditelj one oblasti, Tebi se, ljubljene sine, s pouzdanim razlogom obraćamo, kojega, kao istaknutog sina Kapucinske obitelji, osnaženog čvrstom pobožnošću i naukom, sasvim opravdano prosuđujemo da ćeš službu dobrog Pastira djelotvorno vršiti. Stoga, nakon što smo primili mišljenje Kongregacije za biskupe, Našom Apostolskom vlašću proglašavamo te **krčkim** biskupom i dodajemo sva prava i pripadajuće službe koje su, po

propisima svetih kanona, spojene s tvojim položajem i određenjem. Prije nego bilo gdje primiš biskupsko posvećenje treba da prema crkvenim zakonima položiš ispovijest vjere i prisegu vjernosti Nama i Našim nasljednicima. Potom ćeš s tvojim izborom upoznati kler i vjerni narod. Sve njih potičemo da te primjereno prihvate kao učitelja i Pastira koji im dolazi. Držimo konačno, ljubljene sine, da ćeš, prožet franjevačkim duhom, djelotvorno vršiti službu na veliku dobrobit vjernika, zbog čega će se učvrstiti njihove duše i ispuniti radošću Evanđelja.

Dano u Rimu, pri Svetom Petru, dana dvadeset i četvrtoga, mjeseca siječnja, godine Gospodnje dvije tisuće petnaeste, druge Našega papinstva.

Papa FRANJO

Leonardo Sapienza,
apostolski protonotar

**BISKUPSKO REĐENJE I PREUZIMANJE SLUŽBE
KRČKOG BISKUPA MONS. DR. IVICE PETANJKA****Obavijest i upute**

Na petu korizmenu nedjelju, 22. ožujka 2015., bit će u krčkoj katedrali zaređen novoimenovani krčki biskup mons. dr. Ivica Petanjak. Tom prigodom on će preuzeti u kanonski posjed Biskupiju Krk, čime će postati dijecezanski biskup naše biskupije.

Slavlje biskupskog ređenja održat će se u katedrali na spomenutu nedjelju s početkom u 11.00 sati. Glavni zaređitelj će biti uzoriti kardinal Josip Bozanić, zagrebački nadbiskup, a suzaređitelji će biti nadbiskup mons. Alessandro D'Errico, apostolski nuncij u Republici Hrvatskoj i mons. Valter Župan, dosadašnji krčki biskup i apostolski administrator.

Po našim je župama već u tijeku intenzivna duhovna i molitvena priprema za taj važan biskupijski događaj i to na način da su sve župe, po abecednom redu, pozvane svaki dan moliti za potrebe biskupije i novog biskupa. Župni uredi su o tome dobili prigodni dopis, a raspored se objavljuje svaki dan i na internetskoj stranici naše biskupije, pa se točno zna koja je župa toga dana na redu za molitvu. I ovom prigodom potičemo sve vjerničke zajednice naše biskupije da se zdušno i kreativno uključe u duhovnu pripremu za biskupsko ređenje, kako bi molitvom pripravile put dolasku novoga pastira.

Pozivamo gg. Župnike, kao i sve one koji predvode javne bogoštovne

čine, da o gornjem i službeno obavijeste vjernike na euharistijskim slavljinama na treću korizmenu nedjelju, 8. ožujka 2015. godine. Tom prilikom, dva tjedna prije samog događaja, neka Župnici ponovno potaknu vjernike na zauzetu molitvu za našeg novog biskupa; molitvu osobnu i zajedničku koju mogu župnici organizirati s vjernicima, a posebno na svetkovinu sv. Josipa, 19. ožujka o.g. Imajmo naime u vidu da je ovaj događaj, bez obzira na njegovu vanjsku manifestaciju, u prvom redu događaj duhovne naravi te da je s njim na poseban način povezan život i rast Crkve na ovom našem prostoru i u ovom vremenu.

Neka župnici i ostali predvoditelji javnog bogoštovlja potaknu vjernike na sudjelovanje u spomenutom slavlju biskupskog ređenja 22. ožujka 2015. i to tako da daju apsolutnu prednost slavlju samog ređenja te nedjelje u 11.00 sati. Imajući dakle pred očima prednost ovog događaja pred svim ostalim u biskupiji toga dana župnici će, koliko zbog vlastitog sudjelovanja toliko i zbog poticaja vjernicima, nastojati raspored misa na dan ređenja preurediti prema okolnostima i mogućnostima u župi. U obzir treba svakako uzeti i mogućnost nedjeljne mise u predvečerje, to jest u subotu navečer, te slavljenje svetih misa u župi ujutro prije ređenja i/ili navečer poslije ređenja.

Svećenici će primiti pozivnice na samo ređenje i na svečani domjenak u restoranu hotela «Dražica» u 15.00 sati. Istu će pozivnicu primiti i svi muški i ženski samostani u našoj biskupiji, s molbom da izaberu predstavnika koji će u ime njihove redovničke zajednice sudjelovati na domjenku. Osim u katedrali, time ćemo izraziti i svoje zajedništvo i nastaviti zajedničku radost i nakon biskupskog ređenja. Ako netko ne bi bio u mogućnosti sudjelovati, zamoljen je da tu nemogućnost javi na vrijeme.

Na ređenje neka svećenici donesu sa sobom albu i kompletno misno ruho bijele boje (s misnicom). Svećenici će se oblačiti u donjoj dvorani Biskupskog dvora (gdje imamo plenarne sastanke), a biskupi u atriju i u gornjoj dvorani Biskupskog dvora. U kripti će se oblačiti poslužitelji, bogoslovi i klerici, te nije predviđeno sudjelovanje ministranata iz pojedinih župa. Svi će oni formirati ulaznu procesiju, kako ih upute i vode za to zaduženi ceremonijari. Kod dolaska u katedralu, svećenici će zauzeti mjesta koja će im pokazati ceremonijari.

Preporuča se svećenicima da dođu na vrijeme u Krk budući da mogu računati s time da neće moći svojim automobilima doći blizu katedrale, nego će ih moći parkirati na parkiralištu preko puta biskupijskog Caritasa, u ulici Stjepana Radića 1, te se uputiti pješke prema katedrali. Promet će biti reguliran, a parkirališta bliže katedrali (na Porta-pisani) rezervirana za goste s posebnom propusnicom.

Oni koji budu dolazili autobusima, također će se iskrcati na parkiralištu predviđenom za autobuse, prema uputama policije i redara, te će se također pješice uputiti prema katedrali. Treba dakle računati na znatno povećani broj ljudi i vozila toga dana u Krku, pa je potrebno biti strpljiv i ljude također pozvati na razumijevanje i strpljenje. Naime, ljudi će biti smješteni u katedrali, u crkvi sv. Kvirina i u kripti, gdje će svi biti povezani prigodnim audio-vizualnim sredstvima (video zidovima i monitorima). No, može se predvidjeti da će, zbog velikog broja sudionika koji dolaze izvan biskupije (ponajviše iz Zagreba i Slavonije), neki vjernici biti smješteni i izvan zatvorenih prostora, na Kamplinu, gdje će također moći pratiti preko video zida događanje u samoj katedrali. Nadamo se samo i molimo da nam toga dana bude lijepo vrijeme. Dobro bi bilo u neko prikladno vrijeme i na te okolnosti pripremiti vjernike koji dolaze u Krk i pozvati ih da prikažu i koju žrtvu za našu biskupiju i novoga biskupa!

Cijeli će događaj biskupskog ređenja i preuzimanje službe dijecezanskog biskupa mons. dr. Ivica Petanjka izravno prenositi i Hrvatska radiotelevizija, pa će sve trebati točno i na vrijeme početi i voditi. Poslije svečanosti u katedrali, predviđen je prigodni program i počašćenje na trgu Kamplin, pored katedrale, pod pokroviteljstvom Grada Krka, u trajanju od jednog sata, na način da bi u 15.00 sati trebao započeti svečani domjenak u hotelu «Dražica», kojemu međutim završetak nije određen, nego

će svatko od uzvanika moći otići kada mu odgovara. Ovdje to napominjemo zbog svećenika da znaju eventualno planirati povratak i večernje mise u svojoj župi.

Braćo svećenici, redovnici i redovnice, učinimo svatko od nas, sa svoje strane, sve što je u našoj moći kako bi nam ovaj značajan biskupijski

dogadađaj protekao lijepo i uspješno, a nadalje da bude od Boga blagoslovljen za daljnji život ove naše Krčke Crkve i njezinog novog biskupa mons. dr. Ivica Petanjka! Deus faciat!

BISKUP – APOSTOLSKI ADMINISTRATOR:
✠ Valter Župan

PROGLAS
POVODOM BISKUPSKOG REĐENJA
I PREUZIMANJA SLUŽBE KRČKOG BISKUPA
MONS. DR. IVICE PETANJKA

Poštovana subraćo svećenici i redovnici, časne sestre redovnice, dragi vjernici Krčke biskupije,

svima nam je već poznato da je Sveti Otac Papa Franjo 24. siječnja 2015. godine fra Ivicu Petanjka, OFM Cap. imenovao krčkim biskupom. S radošću iščekujemo njegovo biskupsko ređenje i preuzimanje službe koje će biti na 5. korizmu nedjelju, 22. ožujka 2015. u Katedrali u 11,00 sati.

Vjerujemo da su se sve naše župe uključile u molitvenu pripravu na taj radosni događaj. Sada vas sve pozivam na sudjelovanje u ovom svečanom slavlju po kojem će Krčka biskupija dobiti novoga pastira.

Iako će Hrvatska radiotelevizija direktno prenositi slavlje iz Katedrale, pozivam sve koji mogu da osobno prisustvuju Ređenju. Neka se još jednom pokaže jedinstvo u molitvi i podrška cijele Biskupije svome pastiru.

Poseban poziv upućujem našim vjeroučiteljima i odgojiteljicama u vjeri, članovima župnih pastoralnih i ekonomskih vijeća, te župnih Caritasa, kao i molitvenih zajednica, Pokreta za život, članicama Apostolata za duhovno majčinstvo žena «Marica Stanković», te mladima, da svojom nazočnošću, kao predstavnici svih naših župa uveličaju ovo slavlje.

Vas pak, dragi stariji, bolesni i nemoćni vjernici pozivam da svoje molitve i žrtve prikažete Gospodinu za svoga biskupa kojemu će one zasigurno biti najljepši ukras toga svečanoga dana.

Mons. Ivici Petanjku, poklonit će Krčka biskupija biskupski štap – pastoral. Iako se neće po našim župama za ovaj dar prikupljati posebni prilozivjernika, oni koji bi svojim novčanim darom željeli sudjelovati, mogu ga donijeti u svoj župni ured, ili na dan biskupskog ređenja ubaciti u milostinju u Katedrali.

Od srca vas, braćo i sestre potičem na ustrajnu molitvu za novoga biskupa, te zazivam Božji blagoslov i zago-

vor Majke Marije i sv. Kvirina na sve vas i na dragu nam Krčku biskupiju.

BISKUP – APOSTOLSKI ADMINISTRATOR:
✠ Valter Župan

TESTIMONIUM ORDINATIONIS EPISCOPALIS
(Svjedočanstvo o biskupskom ređenju)

*Eminentissimus et Reverendissimus Dominus Josip Bozanić
Sancte Romanae Ecclesiae Cardinalis ac Archiepiscopus Zagrebiensis*

L e c t u r i s s a l u t e m !

Reverendissimus Dominus D. IVICA PETANJAK, Ordinis Fratrum Minorum Capuccinorum sodalis, ad praesentem diem Definitor Provincialis et Guardianus conventus Sancti Jacobi in oppido Osijek, constitutus in Episcopum Veglensem, die XX Martii 2015. coram Rev.mo Domino D. Alessandro D'Errico, Nuntio Apostolico in Croatia, professionem fidei ad normam can. 833, n. 3 necnon iuramentum fidelitatis erga Romanum Pontificem et eius Successores iuxta formam canonicam edixit.

His rite peractis die Dominico XXII Martii 2015., in Ecclesia cathedrali Veglensi, perlecto Mandato apostolico intra Missarum sollemnia servatis ritibus Pontificalis Romani supra laudatus Rev.mus Dominus D. Ivica Petanjak a subsignato Archiepiscopo Zagrebiensi, Josip S.R.E. Card. Bozanić consecratore principali, duobusque primis consecrantibus Rev.mo Domino D. Alessandro D'Errico, Nuntio Apostolico in Croatia, et Rev.mo Domino D. Valter Župan, Episcopo emerito ac Administratore Apostolico Veglensi, adstantibus ac manibus imponentibus aliis infrascriptis praesulibus, in episcopum ordinatus est et canonicam Dioecesis Veglensis possessionem cepit.

In quorum fidem has litteras manu nostra et ab adstantibus praesulibus subscriptas confici iussimus.

Datum Veglae, in aedibus episcopalibus, die 22 Martii 2015.

+ *Josip S.R.E. Card. Bozanić, v.r.*
Archiepiscopus Zagrebiensis

+ *Alessandro D'Errico, v.r.*
Nuntius Apostolicus in Croatia

+ *Valter Župan, v.r.*
Episcopus emeritus ac Administrator Apostolicus Veglensis

+ Vinko S.R.E. Card. Puljić, v.r.
Archiepiscopus Vrhbosnensis

+ Ivan Devčić, v.r.
*Archiepiscopus Fluminensis
et Metropolitā*

+ Želimir Puljić, v.r.
*Archiepiscopus Jadrensis
et Praeses Conferentiae
Episcoporum Croatiae*

+ Marin Barišić, v.r.
*Archiepiscopus
Spalatensis – Macarscensis*

+ Đuro Hranić, v.r.
*Archiepiscopus
Diacovensīs – Osijekensis*

+ Stanislav Hočevār, v.r.
Archiepiscopus Belogradensis

+ Yannis Spiteris, v.r.
Archiepiscopus Corcyrensis (Grecia)

+ Jurij Bizjak, v.r.
Episcopus Justinopolitanus

+ Mile Bogović, v.r.
Episcopus Gospiciensis – Seniensis

+ Vjekoslav Huzjak, v.r.
Episcopus Bellovariensis – Crisiensis

+ Ante Ivās, v.r.
Episcopus Sebenicensīs

+ Ilija Janjić, v.r.
Episcopus Catharensīs

+ Juraj Jezerinac, v.r.
Episcopus Castrensis in Croatia

+ Nikola Kekić, v.r.
*Episcopus
riti graeco-catholici Crisiensis*

+ Franjo Komarica, v.r.
Episcopus Bania Lucensis

+ Vlado Košić, v.r.
Episcopus Sisciensis

+ Dražen Kutleša, v.r.
Episcopus Parentinus et Polensis

+ Josip Mrzljak, v.r.
Episcopus Varasdinensis

+ János Péntzes, v.r.
Episcopus Suboticanus

+ Antun Škvorčević, v.r.
Episcopus Poseganus

+ Mate Uzinić, v.r.
Episcopus Ragusinus

+ Tomo Vukšić, v.r.
*Episcopus Castrensis
in Bosnia et Herzegovia*

+ Maximilian Aichern, v.r.
Episcopus emeritus Linciensis

+ Ivan Milovan, v.r.
*Episcopus emeritus
Parentinus et Polensis*

+ Metod Pirih, v.r.
Episcopus emeritus Justinopolitanus

+ Marin Srakić, v.r.
*Archiepiscopus emeritus
Diacovensīs et Osijekensis*

+ Mijo Gorski, v.r.
Episcopus Auxil. Zagrebiensis

+ Ivan Šaško, v.r.
Episcopus Auxil. Zagrebiensis

+ Valentin Pozaić, v.r.
Episcopus Auxil. Zagrebiensis

+ Marko Semren, v.r.
Episcopus Auxil. Bania Lucensis

+ Franc Šuštar, v.r.
Episcopus Auxil. Labacensis

ACTUM ORDINATIONIS EPISCOPALIS
(Zapisnik o biskupskom ređenju)

CURIA EPISCOPALIS VEGLENSIS
Biskupa Antuna Mahnića 18
HR-51500 KRK

Prot. N. 299/2015.

Lecturis salutem!

Reverendissimus Dominus D. IVICA PETANJAK, Ordinis Fratrum Minorum Capuccinorum sodalis, ad praesentem diem Definitor Provincialis et Guardianus conventus Sancti Jacobi in oppido Osijek, die Dominico XXII Martii anni 2015., intra Missarum sollemnia in Ecclesia cathedrali Veglensi ostensis ad normam iuris Litteris Apostolicis die XXIV Januarii 2015. datis, quibus Episcopus Sedis dioecesanae Veglensis ab Romano Pontifice Francisco constitutus est, ab Archiepiscopo Zagrebiensi Eminentissimo S.R.E. Cardinali D. Josip Bozanić manibus impo-

nentibus ceteris praesentibus episcopis in episcopum rite ordinatus est et canonicam Dioecesis Veglensis possessionem cepit adstante presbyterio Veglensi una cum plebe sancta Dei.

In quorum fidem has litteras manu nostra subsignatas sigillo Curiae nostrae munire curavimus.

Datum Veglae, e Curia Episcopali, die 22 Martii 2015

CANCELLARIUS CURIAE EPISCOPALIS:
Dr. Franjo Velčić, v.r.

IZVJEŠTAJ S BISKUPSKOG REĐENJA I PREUZIMANJA SLUŽBE
DIJECEZANSKOG BISKUPA MONS. DR. IVICE PETANJKA

— KRK, 21. I 22. OŽUJKA 2015. —

MOLITVENO BDIJENJE
UOČI BISKUPSKOG REĐENJA

U subotu, 21. ožujka u Katedrali je, u 20,00 sati, kao duhovna priprema na sutrašnji dan, održano molitveno bdijenje. Prisustvovali su mu imenovani krčki biskup Ivica Petanjak, mons. Valter Župan, biskup – apostolski administrator, te članovi obitelji i brojna rodbina biskupa Ivice, kao i biskupi, svećenici i gosti koji su u Krk pristigli dan ranije. Katedralu su dodatno ispunili i župljani Krka, posebno mlađe obitelji, roditelji djece uključene u dječji zbor «Kapljice» župe Krk. Pjevanju na bdijenju pripomogli su i članovi župnog katedralnog zbora iz Krka.

Vjeroučiteljice su s «Kapljicama» pripremile novi repertoar pjesama: izvedene su pjesme *Tvoj znak, Sva zvona katedrale*, te *Nek' svaka kap u meni zapjeva* i tako znakovito uklopljene u program bdijenja, a pjesmu *Benedicat* (Blagoslov oca Franje bratu Leonu) na latinskom otpjevala su djeca od vrtičke dobi do 8. razreda, njih šezdesetak.

Samo bdijenje sastojalo se je od dva dijela. U prvom je uz molitvu predstavljen biskupski grb mons. Ivica Petanjka, na način da su po znakovima - biste sv. Kvirina, klasja, makete krčke Katedrale, te križa koje su pred oltar donosili mladi, izricane molitve za budućnost biskupa Ivica i Krčke biskupije. Između svakoga znaka, djeca i odrasli pjevači pjevali su redak

psalma 37, *Prepušti Gospodinu putove svoje i on sve će voditi.*

Drugi dio je nastavljen euharistijskim klanjanjem koje je, kao i prvi dio, predvodio krčki župnik, vlč. Anton Valković. Bdijenje je završeno pohranom Presvetoga koje je vlč. Valković do svetohraništa pronio Katedralom kroz špalir raspjevane djece. U spontanosti je pjesma *Benedicat* još jednom zaorila iz dječjih grla, a također i *Ivice, biskupe, hvala ti hvala...*

EUHARISTIJSKO SLAVLJE I OBRED
BISKUPSKOG REĐENJA

Na 5. korizmenu nedjelju, 22. ožujka, s početkom u 11 sati započelo je Euharistijsko slavlje u krčkoj katedrali na kojem je mons. dr. Ivica Petanjak zaređen za krčkog biskupa. Glavni zareditelj bio je kardinal Josip Bozanić, zagrebački nadbiskup i metropolit, a suzareditelji mons. Alessandro D'Errico, apostolski nuncij u Republici Hrvatskoj i mons. Valter Župan, dosadašnji krčki biskup i apostolski administrator Biskupije Krk.

Na euharistijskom su slavlju, koje je započelo u 11 sati, koncelebrirala čak 34-orica biskupa te oko 130 svećenika. Ulogu tumača kroz liturgijsko slavlje preuzeo je mons. Ivan Milovčić. Ceremonijari su bili svećenici Krešimir Dajčman, Saša Ilijić i Božidar Volarić. Pjevanje su predvodili župni katedralni zbor iz Krka, pod vodstvom Mirjane

Žužić, te župni zbor iz Omišlja, pod vodstvom č. s. Valentine Marinović. Prezbiteri pratitelji novoga biskupa bili su vlč. Marko Ercegovac, župnik Drenja, rodne župe mons. Petanjka, i mons. Ivan Brnić, župnik i dekan u Malom Lošinj u te najstariji član Zbora konzultora Krčke biskupije.

Prostor katedrale, crkve sv. Kvirina i pripadajuće joj kripte nije bio dovoljan za prihvatanje mnoštva vjernika koji su iz Krčke biskupije ali i raznih dijevoja Hrvatske, posebno Slavonije i župa u kojima je kao fratar kapucin službovao mons. Ivica Petanjak, pristigli u Krk. Stiglo je tako 20-tak autobusa vjernika koji su došli podržati novog biskupa i sudjelovati na slavlju njegova ređenja. Prijenos liturgijskog slavlja stoga je, osim u spomenutim prostorima, bio omogućen i na trgu Kamplin koji je također bio u potpunosti ispunjen. Izravni televizijski prijenos osigurala je Hrvatska radiotelevizija.

Hodočasticima je pri dolasku uručen liturgijski vodič kroz slavlje koji su priredili mons. Zvonimir Seršić, Irena Žužić i vlč. Božidar Volarić, a po završetku slavlja spomen sličica.

Na početku euharistijskog slavlja **mons. Valter Župan, uputio je pozdravnu riječ.** Novome biskupu izrazio je dobrodošlicu u ime svih svećenika, đakona, redovnika, redovnica i vjernika laika i u svoje ime te mu izrekao riječi ohrabrenja: «I Vama su danas upućene riječi koje je toliko puta Bog uputio Jošui kada je ovaj nakon Mojsijeve smrti preuzeo vodstvo Izraelskog naroda: Ne boj se, budi junak! Ivica, ne boj se! Biskupe, ne bojte se, svi su vas dobro primili i dobro ste došli.

Na pozivnici za Vaše ređenje stoje riječi uklesane na kamenu na jugoistočnom vanjskom zidu katedrale koje govore o Vašem predšasniku i imenjaču biskupu Ivanu koji je dao novim stupovima povećati ovu katedralu i, kako vidite, izdržali su i još će izdržati. Biskupe Ivica, vi ovim danom postajete duhovni stup krčke Crkve. Pa, u Božje ime nadograđujte na djelo svojih predšasnika i započnite svoj pastirski hod».

Nakon pozdravnog govora nastavljeno je misno slavlje. Prvo čitanje čitao je brat mons. Ivica, Pavle Petanjak iz Osijeka, najmlađi od šestoro djece Stjepana i Kate Petanjak. Psalam su pjevali solisti katedralnog zbora iz Krka: Vesna Avsec, Marta Feretić, Lea Jursić, Ljubica Kosić, Mirjam Stolfa, Sanja Vincan i Mirjana Žužić. Drugo čitanje otpjevao je Elvis Živković, vjernik laik iz Nerezina, a Evanđelje vlč. Ranko Papić, župni vikar iz Malog Lošinja.

Nakon službe čitanja prezbiteri pratitelji dopratili su izabranika do glavnog zaređitelja te zatražili da bude zaređen za krčkog biskupa. Apostolski nalog na latinskom jeziku pokazao je i čitao apostolski nuncij mons. Alessandro D'Errico, a hrvatski prijevod vlč. Ivica Hadaš, službeni prevoditelj apostolskog nuncija.

Usljedila je **homilija kardinala Josipa Bozanića.** Uvodno je naglasio kako je prije sedamnaest godina, 15. ožujka, na treću korizmenu nedjelju, u krčkoj katedrali, zaređio za biskupa dosadašnjeg pastira Krčke Crkve mons. Valtera Župana. Stoga je u ovoj prigodi njemu zahvalio na službi.

Pozdravljajući posebno roditelje i rodbinu mons. Petanjka, kardinal Bozanić rekao je kako «sigurno iza duhovnog poziva biskupa Ivica stoje molitve i žrtve tolikih dragih duša koje uvijek kucaju na Božje srce da nam dade dobrih svećenika, redovnika i redovnica, kako bismo bili blagoslovljena Crkva u hrvatskom narodu s dovoljno duhovnih zvanja».

Nadalje, propovjednik je istaknuo kako je ovaj čin sakramentalni način povezivanja sa slijedom koji nas dovodi do samog Isusa Krista. Naš Spasitelj i Gospodin Isus, poslan od Oca da otupi ljudski rod, odaslao je u svijet apostole da, ispunjeni silom Duha Svetoga, propovijedaju Evanđelje te posvećuju i vode narod Božji. A da bi ta zadaća potrajala do svršetka svijeta, apostoli su sebi izabrali pomoćnike i predali im, polaganjem ruku, od Krista primljeni dar Duha Svetoga kojim se podjeljuje punina sakramenta svetog Reda. Tako se po neprekinutom slijedu biskupa, s koljena na koljeno, prenosi crkvena predaja te Isusovo djelo traje i raste do naših dana, rekao je.

Obraćajući se biskupu Ivici, kardinal Bozanić ohrabrio ga je riječima «prepusti Gospodinu putove svoje da bi donosio plodove Njegove». Podsjetio je i na riječi koje je prije gotovo 120 godina, nakon imenovanja za krčkog biskupa, pisao, još iz Gorice, svojim vjernicima Krčke biskupije, sluga Božji biskup Antun Mahnić, veliki prijatelj i podupiratelj kapucina u Rijeci. «Niti po mojem niti po vašem savjetu, već voljom Božjom dolazim među vas. Pođi! Glasi Božja zapovijed, a ja poslušan

dolazim. Volja Božja je moje preporučeno pismo na vas, mili vjernici.

Mene i vas, eto, želi Gospodin spojiti vezom duhovnim, vezom najsvetijim, što ga se može zamisliti na ovoj zemlji. Vi primete u meni vašega novog Pastira, vašeg biskupa, a ja u vama dobivam svoje biskupljane, svoje stado, od Boga mi povjereno».

«I Tebe, biskupe Ivica, Gospodin Isus poziva iz Hrvatske kapucinske provincije svetog Leopolda Bogdana Mandića, kojoj si do sada pripadao. On Te šalje i povezuje najsvetijim vezom s vjernicima na sjevernojadranskim otocima: Rabu i Pagu, Lošinju, Iloviku, Susku, Unijama i Srakanama, Cresu i Krku. Kler i vjerni narod rado Te primaju kao učitelja i Pastira koji im dolazi jer ga ovamo šalje papa Franjo, rekao je kardinal, te naglasio kako «ovo slavlje najtješnje povezuje sa Svetim Ocem, a istodobno nas smješta u onu rijeku milosti, svetosti i revne pastoralne službe kojom se stoljećima odlikuje Crkva u hrvatskom narodu, a što smo pozvani prenijeti novim naraštajima. U tom nam poslanju blaženi Alojzije Stepinac pruža svojevrsni kompas da bi se znali orijentirati, kako nam reče sveti papa Ivan Pavao II. Dragi ređeniče Ivica, neka Te u biskupskoj službi prati moćni zagovor blaženog Alojzija».

Kardinal je svećenicima Krčke biskupije posebno na srce stavio novoga biskupa, te ih pozvao na zajedništvo s njime i međusobno, te pastoralnu blizinu sa svojim vjernicima. Vjernike je pak potaknuo da uvijek mole za svoje svećenike i sve Bogu posvećene osobe, kao i za duhovna zvanja, obitelji, za

djecu i mlade, starije, bolesne i potrebne. «Zaštiti Presvete Bogorodice Marije na nebo uznesene, kojoj je posvećena ova prvostolnica te zagovoru svetih: Kvirina Sisačkog, Gaudencija i Kristofora povjeravam našega novoga biskupa Ivicu da bude radost Crkvi i narodu, utočište onih koji trpe i blagoslov za sve, jer je Kristov poslanik», rekao je kardinal Bozanić na kraju homilije.

Nakon homilije, uslijedio je **obred Biskupskog ređenja**. Mons. Petanjak je obećao da će milošću Duha Svetoga, sve do smrti vršiti službu što je od apostola povjerena i što će mu se polaganjem ruku predati, da će vjerno i ustrajno propovijedati Kristovo evanđelje, da će poklad vjere, što je po predaji još od apostola uvijek i svugdje sačuvan u Crkvi, čuvati čistim i cjelovitim, da će Kristovo Tijelo, njegovu Crkvu, graditi i trajno ostati u jedinstvu sa zborom biskupa, pod vlašću nasljednika blaženoga Petra apostola, da će vjerno iskazivati posluš nasljedniku blaženoga Petra apostola, da će kao dobar otac brinuti za sveti Božji narod, zajedno sa svojim suradnicima u službi prezbiterima i đakonima, i upravljati ga na put spasenja. Također je obećao da će radi imena Gospodina, biti ljubazan i milosrdan prema siromasima i tuđincima i prema svima koji oskudijevaju, da će kao dobar pastir tražiti zalutale ovce i ponovno ih dovoditi Gospodnjem ovčinjaku, te da će se moliti bez prestanka svemogućemu Bogu za sveti narod i, uz Božju pomoć, besprijeorno obavljati službu vrhovnog svećeništva.

Mons. Petanjak prostro se na tlo, a narod je pjevao litanije svih svetih koje je predmolio fra Diego Deklić, franjevac Reda manje braće iz samostana na Košljunu.

Usljedilo je polaganje ruku i molitva ređenja te mazanje glave novog biskupa svetim uljem krizme i predaja Evanđelistara i znamenja: prstena, mitre i biskupskog štapa. Kardinal Bozanić otpratio je zatim novozaređenog biskupa do njegove katedre. Udijelio mu je cjelov mira a isto su učinili i svi prisutni biskupi. Od toga je časa novi krčki biskup mons. Ivica Petanjak predvodio misno slavlje.

Na kraju euharistije su mons. Želimir Puljić, predsjednik Hrvatske biskupske konferencije, preč. Franjo Velčić, prepozit Stolnog kaptola i kancelar Biskupije Krk te Šime Paparić, predsjednik Pokreta za život Krčke biskupije izrekli **čestitke novome biskupu**.

Izražavajući biskupu Petanjku dobrodošlicu u hrvatski episkopat, predsjednik HBK zadarski **nadbiskup Želimir Puljić** naglasio je, kako mu uhodane trase njegovih dičnih predšasnika Mahnića, Zazinovića, Bozanića i Župana, mogu biti dobar i siguran smjerokaz na putu. «I, evo, Vi ste danas polaganjem ruku svojih zareditelja pribrojeni zboru apostola, a dekretom svetog oca Franje određeni biti pastirrom ove časne Krčke biskupije. Čestitam na povjerenju koje Vam je pokazao papa Franjo. Čestitam i Vašem časnom predšasniku mons. Županu i zahvaljujem mu za sve dobro što je učinio, ne samo u svojoj Krčkoj biskupiji, nego i šire. Posebice na polju obitelj-

skog pastoralu», rekao je nadbiskup Puljić.

«Što poželjeti novom biskupu na samom početku njegove službe?! Budući da Sinjska alka obilježava ove godine 300. obljetnicu, poslužit ću se riječima koje se upućuju mladom alkaru prije nastupa: Neka 'ima oštro oko i sigurnu ruku'! Nešto slično moglo bi se poželjeti i novom biskupu.

Kao nasljednik apostola, naime, Vi snagom svetoga Reda postajete vidljivim principom i garantom jedinstva partikularne Crkve. Zbog toga Vam je potrebno i 'oštro oko i sigurna ruka'. To dobro ocrtavaju slike iz Svetog Pisma i crkvene Tradicije kad govore o biskupu kao pastiru, ribaru, stražaru, svjetioničaru, ocu, bratu, prijatelju, učitelju i tješitelju», pojasnio je nadbiskup Puljić. Mons. Puljić je, u ime hrvatskih biskupa, novome članu Hrvatske biskupske konferencije darovao sliku *Raspeće*, izrađenu u tehnici akrilik na platnu obogaćenu zlatnim listićima, veličine 120 x 210 cm, rad akademske kiparice Pavice Pirc.

U ime krčkog Stolnog kaptola, svećenika, đakona, redovnika i redovnica, te svećeničkih kandidata Krčke biskupije, čestitku je uputio prepozit Stolnog kaptola **preč. dr. Franjo Velčić**. «Smatram da dijelim misli i slutnje ostale svoje braće i sestara, budući da smo od časa vašeg imenovanja uvidjeli da nam dolazite otvorena srca, s onom širinom slavonskih polja, ali i s korijenima duboko usađenima u zavičaju svetoga biskupa i mučenika, a našeg nebeskog zaštitnika Kvirina Sisačkoga, s korijenima i temeljima koji i danas strše i vapiju iz porušenoga i prešuće-

noga hrvatskoga Zrina», rekao je Velčić, te nastavio: «odmah smo osjetili da dolazite k nama s jednostavnošću pravoga sina svetoga Franje, kucajući na vrata naših srdaca i moleći da se u našim srcima nađe i malo mjesta za vas». «Mi, kao Vaši najbliži suradnici na nji-vi Gospodnjoj, ne samo da Vam danas dajemo djelić našega srca, nego u Vama prepoznavamo i prihvaćamo svoga biskupa, pastira i oca. Primamo Vas s onom spremnošću i otvorennošću srca znajući da nam dolazite kao onaj koji je poslan da sve, i ovce i pastire, privodite prema Božjem kraljevstvu», rekao je Velčić.

Aludirajući na biskupsko geslo biskupa Petanjka, Velčić je rekao: «Biskupe Ivice, koji ste spremni 'prepustiti Gospodinu putove svoje', znajući da je On onaj koji vodi sve nas prema vječnome cilju, vodite nas postojano tom zajedništvu s Njime. Danas i mi idemo ususret Vama otvorena srca, znajući da Bog i po Vašem dolasku, želi nas međusobno zbližiti u svojoj ljubavi». Dr. Velčić je izrekao zahvalu dosadašnjem biskupu Županu: «Neka od danas nadalje, kao krčkog biskupa u miru, Vaša usrdna molitva isprosi obilje nebeskih milosti Vašemu nasljedniku, biskupu Ivici, u zajedništvu sa čitavim klerom i Božjim narodom Krčke biskupije».

Predsjednik Pokreta za život Krčke biskupije **Šime Paparić** čestitku biskupu Petanjku izrekao je u ime svih vjernika laika Krčke biskupije. Izražavajući dobrodošlicu, podsjetio je na riječi koje je biskup Petanjak uputio prije nego je stupio na tlo Krčke biskupije. U tom vidu, naglasio je kako je vjernike posebno dirnula rečenica: «Kucam na vrata

vašeg srca i molim da se u vašem srcu nađe malo mjesta i za mene». Posvijestili ste nam time kako biti kršćanin znači živjeti ne za sebe, već izgarati za druge, jer nas Bog na to poziva kao članove Crkve koja je pozvana i ustanovljena radi svijeta i svjedočenja. Zato se i kaže «tvoje je samo ono što daješ drugome». «Biti pozvan znači odustati od privatnog života i planirane budućnosti i postati oruđe spasenja drugih», rekao je Paparić. U ovoj prigodi izrekao je i zahvalu dosadašnjem biskupu Valteru Županu, posebice za ustrajnost i beskompromisnost u promicanju kulture života. Obećavajući biskupu Petanjku molitvu, Paparić je zaključio «vodite nas, Oče Biskupe, budite naš učitelj i pastir, a mi ćemo Vas rado s punim povjerenjem slijediti Putem Istine i Života». U znak dobrodošlice biskupu Petanjku uručen je buket cvijeća. Buket u znak zahvale uručen je i biskupu u miru mons. Valteru Županu.

Novozaređeni biskup **Ivica Petanjak održao je nastupni govor** na početku kojega je zahvalio Bogu što se «poslužio jednim malim redovnikom i svećenikom i doveo ga u ovu otočnu biskupiju» koja je kako je rekao «po promislu Božjem povezala kontinentalnu i primorsku Hrvatsku». Novi krčki biskup posvjedočio je da je prošloga ljeta, kad ga je provincijalni ministar pitao bi li pošao u Osijek za gvardijana samostana mislio da je Osijek «njegova Galileja» i «kraj njegovih putova», «kraj do kojega je trebalo stići», a pokazalo se da je Osijek bio najkraće boravište mons. Petanjka, a on je u tome otkrio ljepotu i domišljatost Božjega odgoja. «Za mene krčka biskupija

postaje početak potpuno novog života i novog poslanja. Ona postaje početak avanture ponovnog prepuštanja Gospodinu putova svojih...»

Biskup Ivica zahvalio je svim nadbiskupima i biskupima iz domovine i inozemstva, predstavnicima vlasti, roditeljima i mnogobrojnoj rodbini, a pozdravio je i svu redovničku braću Hrvatske kapucinske provincije: Promatram ovo biskupsko imenovanje i kao priznanje mojoj redovničkoj braći od kojih su neki sav svoj život posvetili Isusu Kristu i Crkvi u Hrvata, a trpjeli su za Crkvu i od Crkve. Zahvalan njima, ponosan i ponizan pred tolikom ljubavi, ulazim u njihov trud.»

Zahvalio je nadalje i svojoj rodnoj župi sv. Mihaela iz Drenja i prisjetio se Zrina i njegove patničke povijesti iz kojeg izrastaju njegovi obiteljski korijeni. Osvrnuo se na razdoblje od imenovanja do biskupskoga ređenja: «U ova dva mjeseca sam na svojoj koži osjetio što redovnik, svećenik i biskup znače hrvatskom čovjeku vjernom Bogu i Katoličkoj Crkvi. Vaša ljubav prema meni otkrila mi je koliko ima dobra u vašim srcima i u ovome svijetu. Nakon ove spoznaje promatram ovu moju novu službu samo na jedan jedini način: svi ste vi sa mnom postali biskup, jer bez vas ne bi bilo ni mene. I da nije vas, tko bih bio ja?» Biskup krčki u govoru se obratio svećenicima, đakonima i bogoslovima Krčke biskupije: «Kad sam prije deset dana došao u ovaj grad i biskupiju nisam dovezao auto, niti sam dopremio ormare i pokućstvo. Došao sam u svome redovničkom habitu, uz nešto osobnih stvari i nešto više knjiga. Ne mogu vam po-

nuditi ono što nisam i ono što nemam. Ova biskupija nije moje vlasništvo. Nisam ja njezin gospodar. Nitko nije postao kršćanin radi mene. Ovo je biskupija Isusa Krista, a ja sam jedan od radnika na njivi Gospodnjoj. Mogu dati samo ono što jesam i što imam.» Redovnički život proveden u trudu oko izgrađivanja samostanske zajednice i duhovne skrbi za vjernike nerazdruživo je vezan uz identitet biskupa Ivica Petanjka, kako je sam istaknuo. Zbog toga je obećao da će kao biskup uložiti svoje napore da izgradi što bolje odnose sa svećenicima, redovnicima i redovnicama: «Želim da svatko od vas tko uđe u ovaj grad, uđe u biskupski dom kao u svoju kuću, jer to je i vaša kuća. Želim da me doživite kao svoga brata budući da i ja vas doživljam kao svoju braću. Žarko bih želio da naši susreti budu otvoreni, spontani, bratski i prijateljski.» Govor je zaklju-

čio pozivom: «Zajedničkim snagama izgradimo civilizaciju ljubavi koja će se temeljiti na Kristovom evanđelju.»

Na kraju misnoga slavlja novoza-ređeni biskup u pratnji dvojice zaređitelja prošao je krčkom katedralom i podijelio blagoslov.

Nakon Euharistijskog slavlja novoza-ređeni biskup susreo se s vjernicima koji su se u velikom broju okupili na trgu Kamplin. Hodočasnici su počašćeni kolačima koje je providio Grad Krk, a nastupili su članovi folkornih društava iz Kornića, Vrha i Poljica, klapa «Janjevo» iz Zagreba te tamburaški sastav iz Drenja. Biskupu Ivici čestitke su uputili prof. Darijo Vasilić, gradonačelnik Krka i Slavko Dešić, načelnik Drenja. Sve okupljene još je jednom pozdravio i novoza-ređeni biskup.

V. Avsec, I. Žužić i M. Žužić



POZDRAVNI GOVOR MONS. VALTERA ŽUPANA
NA POČETKU EUHARISTIJE REĐENJA

Braćo i sestre, uvažene gospođe i gospodo!

S velikom radošću vam kao domaćin upućujem svoj pozdrav.

Najprije Vama: uzorita gospodo kardinali, Vašoj Ekscelenciji Apostolski Nuncije, vama, prečasna braćo nadbiskupi i biskupi, mnogopoštovani provincijali i provincijalke, braćo svećenici, redovnici i sestre redovnice, uvaženi gospodine izaslaniče Predsjednice Republike, poštovani gospodine predsjedniče Hrvatskog sabora, Ekscelencijo gospodine veleposlaniče Republike Hrvatske pri Svetoj Stolici, poštovani predstavnici državnih, županijskih, gradskih i općinskih vlasti, dragi roditelji i rodbino imenovanog biskupa Ivica Petanjka, dragi hodočasnici, braćo i sestre!

Sve vas srdačno pozdravljam u ovoj katedrali koja danas po ne znam koji put vašim dolaskom svjedoči o vjerničkoj životnosti evanđelja na otocima krčke biskupije: Krku, Cresu, Lošinju, Rabu, Pagu, Iloviku, Susku, Unijama i Srakanama. Nalazite se u katedrali i na prostoru koji u neprekinutom nizu već tisućljeće i pol svjedoči o prisutnosti najstarije živuće institucije na sjevernojadranskim otocima - Crkve koja se ne umara svima govoriti da je Božja slava jedini garant napretka i

slobode. Upravo zato vas ova starodrevna biskupija danas s ponosom prima i pozdravlja jer joj ovo slavlje najgovješćuje budućnost građenu na solidnoj prošlosti.

Današnjim danom garant te budućnosti postajete Vi, dragi imenovani biskupe Ivica. Zato vas u ime svih svećenika, đakona, redovnika, redovnica i vjernika laika i u svoje ime pozdravljam i želim da vaš dolazak označi blagoslov i dobro za krčku biskupiju. I Vama su danas upućene riječi ohrabrenja koje je toliko puta Bog uputio Josui kada je ovaj nakon Mojsijeve smrti preuzeo vodstvo Izraelskog naroda: Ne boj se, budi junak! Ivica, ne boj se! Biskupe, ne bojte se, svi su vas dobro primili i dobro ste došli.

Na pozivnici za Vaše ređenje stoje riječi uklesane na kamenu na jugoistočnom vanjskom zidu katedrale koje govore o Vašem predšasniku i imenjaku biskupu Ivanu koji je dao novim stupovima povećati ovu katedralu i, kako vidite, izdržali su i još će izdržati. Biskupe Ivica, vi ovim danom postajete duhovni stup krčke Crkve. Pa, u Božje ime nadograđujte na djelo svojih predšasnika i započnite svoj pastirski hod.

Uzoriti, molim Vas da prosljedite sa slavljem euharistije i ređenja.

HOMILIJA UZORITOG GOSPODINA KARDINALA JOSIPA BOZANIĆA,
NADBISKUPA ZAGREBAČKOG

Uzoriti gospodine Kardinale,
preuzvišeni Apostolski nuncije,
oci nadbiskupi i biskupi,
braćo prezbiteri i đakoni,
poštovani redovnici
i časne sestre redovnice,
cijenjeni predstavnici državnih,
županijskih, gradskih, općinskih i
vojnih vlasti, dragi hodočasnici,
predragi vjerni narode Krčke
biskupije, braćo i sestre u Kristu!

1. Božja providnost je u svom nedokučivom naumu odredila da upravo prije sedamnaest godina, 15. ožujka, na treću korizmenu nedjelju, u ovoj drevnoj i meni dobro poznatoj katedrali, zaredim za biskupa dosadašnjeg pastira Krčke Crkve mons. Valtera Župana. Stoga se ponajprije obraćam njemu, zauzetom, revnom i zaslužnom biskupu Valteru, zahvaljujući mu za pozdrave i izrečenu dobrodošlicu.

Čuli smo proglas apostolskog naloga pape Franje kojim dariva, dragoj nam Krčkoj biskupiji, novog biskupa Ivicu Petanjka, a za koji trenutak svi mi nazočni biskupi snagom apostolskog nasljedstva položiti ćemo ruke na imenovanog biskupa da sakramentalnim posvećenjem primi puninu svetoga Reda i postane dionik božanskoga poslanja. Tim ćemo činom mi biskupi ovog našeg brata Ivicu pridružiti biskupskom zboru kojemu je na čelu Sveti Otac kao rimski biskup.

S posebnim osjećajem pozdravljam danas u ovom Slavlju drage roditelje biskupa Ivice, Stjepana i Katu, braću i

sestre i svu rodbinu, čestitam im i radujem se s njima. U redovitosti povijesnoga tijeka, u običnosti života, Bog pojedinim ljudima povjerava odgovornost koju ne ostavlja bez svoje pomoći i utjehe. Sigurno iza duhovnog poziva biskupa Ivice stoje molitve i žrtve tolikih dragih duša koje uvijek kucaju na Božje srce da nam dade dobrih svećenika, redovnika i redovnica, kako bismo bili blagoslovljena Crkva u hrvatskom narodu s dovoljno duhovnih zvanja.

2. Dragi vjernici, sudjelujemo u jednom svečanom i znakovitom događaju Crkve: ređenju biskupa. Ovo slavlje nas na sakramentalan način povezuje sa slijedom koji nas dovodi do samog Isusa Krista. Naš Spasitelj i Gospodin Isus, poslan od Oca da otkupi ljudski rod, odaslao je u svijet apostole da, ispunjeni silom Duha Svetoga, propovijedaju Evanđelje te posvećuju i vode narod Božji. A da bi ta zadaća potrajala do svršetka svijeta, apostoli su sebi izabrali pomoćnike i predali im, polaganjem ruku, od Krista primljeni dar Duha Svetoga kojim se podjeljuje punina sakramenta svetog Reda. Tako se po neprekinutom slijedu biskupa, s koljena na koljeno, prenosi crkvena predaja te Isusovo djelo traje i raste do naših dana.

U biskupu okruženom sa svojim prezbiterima, naime, prisutan je među nama sam Isus Krist, vrhovni svećenik do vijeka. Sam Isus u biskupskoj službi neprestance propovijeda Evanđelje i vjernicima dijeli otajstva vjere. Krist

očinskom službom biskupa dodaje i pridružuje nove članove Crkvi, koja je njegovo tijelo. Sam Krist biskupovom mudrošću i razborom vodi narod Božji na zemaljskom hodočašću sve do vječnog blaženstva (usp. Obred ređenja biskupa).

3. «Htjeli bismo vidjeti Isusa» (Iv 12,21). To je molba koju u današnjem Evanđelju apostolu Filipu upućuju neki Grci koji su došli u Jeruzalem zbog blagdana Pashe. Od tih hodočasnika prije dvije tisuće godina do današnjeg dana ljudi traže od nas kršćana ne samo da govorimo o Kristu, već da ga na neki način svojim životom učinimo vidljivim. Upravo je to zadaća Crkve da odražava Kristovo svjetlo u svakom povijesnom razdoblju. Stoga je Crkva i danas pozvana učiniti da Kristovo lice zasja ljudima našega vremena.

Isus Krist, odgovarajući na zamolbu pogana, usmjeruje naš pogled prema križu. To je čas u kojem se proslavlja Sin čovječji i to je mjesto s kojeg Isus sve privlači k sebi. Draga braćo i sestre, može li se vidjeti Isusa? Odgovor glasi: da, ali samo nakon što je raspet, uzdignut na križu, može se vidjeti njegova slava. Može se je vidjeti i ona je kao pšenično zrno koje pavši na zemlju umire.

Ona je slava ploda, kojoj je potrebna strpljivost, tišina, pa i tama. Jednom riječju potreban joj je križ. Potrebno je donositi plod, a jedini način da se to postigne put je sjemena koje umire. Isus nam to ne govori samo riječima, nego i djelom: razapet na križu. On nam pokazuje da to nije nešto što trebamo samo naučiti. To je životni put koji treba prihvatiti, kojemu je potreb-

no zajedništvo s Učiteljem, Isusom. Ako je Učitelj na križu, ne može se ostati na drugoj strani.

Dragi vjernici, na životni križ ne treba gledati kao na nesreću, nego kao na uvjet da se donese plod. Naime, plodovi se donose kada se izađe iz sama sebe, iz zatvorenosti u sebe, kada se gleda šire oko sebe, kada se prestane stavljati sebe i svoj uski interes u središte svojih izbora i nastojanja. Pobrskati u svom nastojanju dobar život sa životom koji ne poznaje žrtvu davanja i besplatnosti, velika je zabuna koja u mnoge živote unosi žalost i beznadnost.

4. Dragi biskupe Ivica, prepusti Gospodinu putove svoje da bi donosio plodove Njegove. Prije gotovo 120 godina, nakon imenovanja za krčkog biskupa, pisao je, još iz Gorice svojim vjernicima Krčke biskupije, Tvoj, a nekad i moj, prethodnik na ovoj drvenoj biskupskoj stolici, sluga Božji biskup Anton Mahnić, veliki prijatelj i podupiratelj kapucina u Rijeci. On «časnom svećenstvu i milim vjernicima svoje biskupije» ovako piše:

«Niti po mojem niti po vašem savjetu, već voljom Božjom dolazim među vas. Pođi! Glasi Božja zapovijed, a ja poslušan dolazim. Volja Božja je moje preporučno pismo na vas, mili vjernici. Mene i vas, eto, želi Gospodin spojiti vezom duhovnim, vezom najsvetijim, što ga se može zamisliti na ovoj zemlji. Vi primete u meni vašega novog Pastira, vašeg biskupa, a ja u vama dobivam svoje biskupljane, svoje stado, od Boga mi povjereno» (A. Mahnić, Pastirsko pismo, Gorica, 16. ožujka 1897. godine).

I Tebe, biskupe Ivica, Gospodin Isus poziva iz Hrvatske kapucinske provincije svetog Leopolda Bogdana Mandića, kojoj si do sada pripadao. On Te šalje i povezuje najsvetijim vezom s vjernicima na sjevernojadranskim otocima: Rabu i Pagu, Lošinju, Iloviku, Susku, Unijama i Srakanama, Cresu i Krku. Kler i vjerni narod rado Te primaju kao učitelja i Pastira koji im dolazi jer ga ovamo šalje papa Franjo.

Ovo nas slavlje najtješnje povezuje sa Svetim Ocem, a istodobno nas smješta u onu rijeku milosti, svetosti i revne pastoralne službe kojom se stoljećima odlikuje Crkva u hrvatskom narodu, a što smo pozvani prenijeti novim naraštajima. U tom nam poslanju blaženi Alojzije Stepinac pruža svojevrsni kompas da bi se znali orijentirati, kako nam reče sveti papa Ivan Pavao II. Dragi ređeniče Ivica, neka Te u biskupskoj službi prati moćni zagovor blaženog Alojzija.

5. Papa Franjo kršćane, crkvene zajednice i čitavu Crkvu poziva na novi misionarski «izlazak». Sveti Otac naglašava da je od vitalne «važnosti da Crkva danas iziđe naviještati Evanđelje svima, u svim mjestima, u svim okolnostima, bez oklijevanja, nevoljkosti i straha. Radost Evanđelja za sav je narod, ne može isključiti nikoga.»

(Papa Franjo, EG, 23). I ova drevna Krčka Crkva pozvana je danas na tu misijsku radost pod vodstvom biskupa Ivica u zajedništvu klera i Božjeg naroda.

Draga braćo svećenici Krčke biskupije, kao onaj koji je iz vašeg Prezbiterija pozvan u biskupsku službu, posebno vam danas stavljam na srce vaše zajedništvo sa svojim Biskupom i međusobno te vašu pastoralnu blizinu sa svojim vjernicima.

I vi, dragi vjernici, uvijek molite za svoje svećenike i sve Bogu posvećene osobe, molite za duhovna zvanja; molimo za naše obitelji, za djecu i mlade, starije, bolesne i potrebne.

Zaštiti Presvete Bogorodice Marije na nebo uznesene, kojoj je posvećena ova prvostolnica te zagovoru svetih: Kvirina Sisačkog, Gaudencija i Kristofora povjeravam našega novoga biskupa Ivicu da bude radost Crkvi i narodu, utočište onih koji trpe i blagoslov za sve, jer je Kristov poslanik.

Braćo i sestre, sada ćemo ga iz Kristovih ruku primiti da vam ga darujemo, a vi ga pratite svojim molitvama, poštovanjem i poslušnošću da bismo zajedno bili narod od Boga blagoslovljen. Amen.

POZDRAVNI GOVOR MONS. ŽELIMIRA PULJIĆA,
NADBISKUPA ZADARSKOG,
PREDSJEDNIKA HRVATSKE BISKUPSKE KONFERENCIJE

Preuzvišeni gospodine Petanjak,

Kad sam Vam prije dva mjeseca napisao čestitku za imenovanje krčkim biskupom rekao sam neka bude blagoslovljeno Vaše služenje na novom polju pastirskog rada i djelovanja. Budući da očekivanja onih kojima ste poslani, mogu stvoriti određene strepnje i strahove, napisao sam Vam da se ne bojite. Ima, naime, netko tko sve vodi i upravlja, pa Gospodinu prepustite putove svoje. Uhodane pak trase Vaših dičnih predšasnika Mahnića, Zazinovića, Bozanića i Župana, mogu Vam biti dobar i siguran smjerokaz na tom putu. I, evo, Vi ste danas polaganjem ruku svojih zaređitelja pribrojani zboru apostola, a dekretom Svetog oca Franje određeni biti pastirskom ove časne Krčke biskupije. Čestitam na povjerenju koje Vam je pokazao papa Franjo. Čestitam i Vašem časnom predšasniku mons. Županu i zahvaljujem mu za sve dobro što je učinio, ne samo u svojoj Krčkoj biskupiji, nego i šire. Posebice na polju obiteljskog pastoralara.

Što poželjeti novom biskupu na samom početku njegove službe?! Budući da Sinjska alka obilježava ove godine 300. obljetnicu, poslužiti ću se riječima koje se upućuju mladom alkaru prije nastupa: Neka «ima oštro oko i sigurnu ruku»! Nešto slično moglo bi se poželjeti i novom biskupu. Kao nasljednik apostola, naime, Vi snagom svetoga Reda postajete vidljivim principom i garantom jedinstva partikularne Crkve. Zbog toga Vam je potreb-

no i «oštro oko i sigurna ruka». To dobro ocrtavaju slike iz Svetog Pisma i crkvene Tradicije kad govore o biskupu kao «pastiru, ribaru, stražaru, svjetioničaru, ocu, bratu, prijatelju, učitelju i tješitelju».

Svaka od spomenutih usporedbi ima svoje slikovito i stvarno značenje. U pomorskom okružju posebice je bliska slika stražara - svjetioničara s kojom završavam ovaj kratki pozdrav. A tu ulogu opisuju glagoli «bdjeti, biti budan i predviđati». Zato se i veli da stražar ima srce i dušu mame koja bdije, gleda i djeluje. Kao ono Marija u Kani Galilejskoj koja srcem majke i dobre domaćice shvaća potrebu mladoženje pa veli: «Sine, vina nemaju» (Iv 2, 3). Nošem i potican tim «posebnim čulom» biskup osjeća zadaću poučavati i poticati svoje stado.

Pred apostazijom koja je zahvatila dobar dio sekulariziranog svijeta, biskup poput proroka naviješta odgovorno i hrabro trajne i vječne vrjednote. I ne boji se «razlučiti prave od krivih antropologija» i «zavodljivih ideologija» koje šire neistine o čovjeku i svijetu. Uz hitan poziv da se izveze na pučinu i «na periferije», njegovo je poslanje prepoznatljivo u onoj Pavlovoj preporuci učeniku Timoteju: «Propovijedaj, kori, prijeti, opominji, bilo zgodno ili nezgodno; posvećuj i upravljaj» (2 Tim 4, 2). Jer, biskup nije «privatni vjernik, već javni svjedok», koji ne samo svjedoči i njeguje ono što vjeruje, već prosuđuje i na primjeren način nalaže što

se ima vjerovati. Uz prigodni dar Isusova Križa, koji Vam poklanjaju hrvatski biskupi, izričem Vam još jednom iskrenu dobrodošlicu u zbor

Hrvatske biskupske konferencije, kao i srdačne čestitke za današnji dan s molitvom da Vas Gospodin blagoslovi i čuva.

POZDRAVNI GOVOR DR. FRANJE VELČIĆA,
PREPOZITA STOLNOG KAPTOLA I KANCELARA BISKUPIJE KRK

Preuzvišeni oče biskupe Ivice!

Na kraju ovoga svetog čina biskupskog ređenja pozdravljam Vas u ime krčkoga Stolnog kaptola, subraće svećenika, đakona, redovnika i redovnica, te svećeničkih kandidata Krčke biskupije.

U neprekinutom nizu prisutnosti Crkve na ovim Kvarnerskim otocima, gotovo od apostolskih vremena, Božja vas Providnost po volji Crkve šalje k nama. To zasigurno i za Vas iznenađujuće poslanje možemo usporediti s pozivom Abrahama: «Idi iz zemlje svoje, iz zavičaja i doma očinskog, u krajeve koje ću ti pokazati.» (Post 12,1). Idi iz zemlje plodnih slavonskih ravnica, ostavi svoj mir i sigurnost milih kapucinskih samostana i pođi na moje Kvarnerske otoke, u Krk i preuzmi kormilo moje lađe, budi kapetan mojega broda i plovi, rekao bi sv. Augustin, i putuj... Vodi moj narod prema nebeskoj obali...

Smatram da dijelim misli i slutnje ostale svoje braće i sestara, budući da smo od časa vašeg imenovanja uvidjeli da nam dolazite otvorena srca, s onom širinom slavonskih polja, ali i s korijenima duboko usađenima u zavičaju svetoga biskupa i mučenika, a našeg

nebeskog zaštitnika Kvirina Sisačkoga, s korijenima i temeljima koji i danas strše i vapiju iz porušenoga i prešućenoga hrvatskoga Zrina.

Odmah smo osjetili da dolazite k nama s jednostavnošću pravoga sina svetoga Franje, kucajući na vrata naših srdaca i moleći da se u našim srcima nađe i malo mjesta za vas... Mi, kao Vaši najbliži suradnici na njivi Gospodnjoj, ne samo da vam danas dajemo djelić našega srca, nego u Vama prepoznajemo i prihvaćamo svoga biskupa, pastira i oca. Primamo vas s onom spremnošću i otvorennošću srca znajući da nam dolazite kao onaj koji je poslan da sve, i ovce i pastire, privodi te prema Božjem kraljevstvu.

Stoga se danas s Vama posebno radujemo, jer s Vama smo i mi, naša Crkva na Kvarnerskim otocima na jednom novom početku. Početku Vaše biskupske službe u starodrevnoj krčkoj biskupiji. Što Vam dakle, možemo danas poručiti, zaželjeti, i očekivati od Vas?

«Ecclesia semper reformanda!» (Crkva je uvijek potrebna obnove!) trajna je postulat kojeg Crkva u svojoj samosvijesti uvijek prihvaća. U naše vrijeme možda na poseban način. Vi,

oče Biskupe Ivice, koji ste spremni «prepuštiti Gospodinu putove svoje», znajući da je On onaj koji vodi sve nas prema vječnome cilju, vodite nas postojano tom zajedništvu s Njime. Stoga danas i mi idemo ususret Vama otvorena srca, znajući da Bog i po Vašem dolasku, želi nas međusobno zbližiti u svojoj ljubavi.

No, u ovom pozdravu obraćam se i Vama, oče biskupe Valteru. S Vama se ne opraštamo, jer vi i dalje ostajete među nama, ali Vam želimo izraziti zahvalnost za vaše 17-godišnje biskupsko služenje ovoj našoj mjesnoj crkvi. Od danas nadalje, kao krčki bi-

skup u miru, Vaša usrdna molitva neka isprosi obilje nebeskih milosti Vašemu nasljedniku, biskupu Ivici, u zajedništvu sa čitavim klerom i Božjim narodom Krčke biskupije.

Dragi naš biskupe Ivice!

U duhu spremnosti i crkvenoga posluha i mi vam želimo, svećenstvo i narod Božji da povjereno Vam od Boga pastirsko djelo s ljubavlju danas započeto, po zagovoru Isusove Majke, Marije na nebo Uznesene, kojoj je od davnine posvećena ova katedrala, sretno izvedete do svršetka. U to ime Vam kličem i čestitam: Ad multos annos! Na mnogaja ljeta!

POZDRAVNI GOVOR ŠIME PAPARIĆA, PREDSJEDNIKA POKRETA ZA ŽIVOT KRČKE BISKUPIJE

Preuzvišeni Oče Biskupe Ivice!

Velika mi je čast pozdraviti Vas u ime svih vjernika laika krčke biskupije u ovom svečanom, ugodnom i vjerujem Bogu dragom trenutku.

Dobro došli Biskupe Ivice u našu, a sada i Vašu krčku biskupiju, na otoke Hrvatskog primorja!

Iz Vaše prve poruke koju ste nam uputili još prije nego ste stupili na tlo krčke biskupije, posebno nas je dirnula rečenica: «Kucam na vrata vašeg srca i molim da se u vašem srcu nađe malo mjesta i za mene». Posvijestili ste nam time kako biti kršćanin znači živjeti ne za sebe, već izgarati za druge, jer nas Bog na to poziva kao članove Crkve koja je pozvana i ustanovljena radi svijeta i svjedočenja. Zato se i kaže

«tvoje je samo ono što daješ drugome». Biti pozvan znači odustati od privatnog života i planirane budućnosti i postati oruđe spasenja drugih. Velikodušno ste se odazvali Pozivu i sada nakon Biskupa Valtera Župana nastavljate voditi Krčku biskupiju. Hvala Vam!

Preuzvišeni Oče Biskupe Valtere! Hvala za sve što ste učinili za našu biskupiju, domovinu nam Hrvatsku i cjelokupnu Crkvu u Hrvata. Posebno Vam hvala što ste ustrajni i neskompromisni promicatelj kulture života, te ste kao predsjednik Vijeća za život i obitelj HBK, na Prvom nacionalnom susretu hrvatskih katoličkih obitelji 5. lipnja 2011. godine, pred papom Benediktom XVI., pozvali svekoliku hrvatsku javnost na reviziju bešćutnog za-

kona kojim je legaliziran nasilni prekid ljudskog života prije rođenja. Vi ste sada krčki biskup u miru. Sigurni smo kako nećete mirovati i kako ćete nastaviti ustrajno pozivati na poštivanje svakog ljudskog života od začeca do naravne smrti i zaštitu naravne obitelji između jedne žene i jednog muškarca. Hvala Vam i Bog Vas blagoslovio.

Biskupe Ivice, dočekujemo Vas otvorena srca u kojemu ima puno mjesta za Vas. Svakodnevno ste u našim molitvama. U ovom uzburkanom vremenu punom oluja teško je sigurno ploviti. Posebno je teško našim obiteljima,

ali želimo da nam Katolička Crkva i nadalje bude svjetionik koji pokazuje luku spasa. Vaše je geslo: «Prepusti Gospodinu putove svoje (i On će sve voditi)». Kakve li sigurnosti u potpunoj predanosti Bogu, koji zna što hoće i što želi s nama! Samo On koji je Ljubav zna što je nakanio i On se potpuno brine za Svoje djelo u Vama.

Vodite nas, Oče Biskupe, budite naš učitelj i pastir, a mi ćemo Vas rado s punim povjerenjem slijediti Putem Istine i Života. Neka Vas prati Božji blagoslov i Marijin zagovor!

NASTUPNI GOVOR MONS. DR. IVICE PETANJKA, BISKUPA KRČKOG

U ono vrijeme i za sva vremena, jer je riječ Gospodina našega Isusa Krista vječna, stoji zapisano: «Ne dajte se zvati 'Rabbi', jer jedan je učitelj vaš, a svi ste vi braća. Ni ocem ne zovite nikoga na zemlji, jer jedan je Otac vaš - onaj na nebesima. I ne dajte da vas vođama zovu, jer jedan je vaš vođa - Krist» (Mt 23, 8-10).

U duhu ovih Isusovih riječi želim da se svatko od vas prepozna kao brat i sestra, bez obzira na kojem se crkvenom ili društvenom položaju nalazio, jer smo u Isusu Kristu braća i sestre, a sinovi i kćeri jednog nebeskog Oca, koji nas međusobno povezuje svojom nebeskom i vječnom ljubavlju u Duhu Svetome. Tom Trojedinom, neizmjernom i vječnom Bogu, od kojeg primamo sve što jesmo i što imamo, izričemo hvalu i dajemo slavu, za ovaj Dan našeg zajedništva, jer se poslužio

jednim malim redovnikom i svećenikom i doveo ga u ovu otočnu biskupiju koja do prije koji dan nikada nije ni čula za njegovo ime, a danas je ta drevna krčka biskupija, po promislu Božjem, povezala kontinentalnu i primorsku Hrvatsku te postala Crkva u Hrvata ujedinjena na jednom mjestu, predvođena svojim biskupima i Božjim narodom koji je pohitio ovamo iz svih krajeva naše domovine. I ne samo iz Hrvatske, nego i Bosne i Hercegovine, Slovenije i Srbije, Italije i Njemačke, Slovačke i Grčke. I zato ovo slavlje na poseban način očituje to bogatstvo i ljepotu različitosti jedne, svete, katoličke i apostolske Crkve.

Kad me prošlog ljeta provincijalni ministar pitao bi li pošao u Osijek za gvardijana samostana, protumačio sam si taj premještaj i odlazak u Osijek u svijetlu Svetoga pisma i rekao si

ovako: Vraćam se nakon 32 godine u grad svoje mladosti iz kojeg sam nakon mature otišao u novicijat i svijet. Ovo je sedmi samostan u 25 godina svećeništva. Sve biblijski brojevi. I kao što je Isus Krist u uskrsno jutro rekao ženama na grobu: 'Idite i javite mojoj braći da pođu u Galileju, ondje će me vidjeti', bio sam uvjeren da je Osijek moja Galileja i kraj mojih puteva, cilj do kojeg je trebalo stići. A on je postao moje najkraće boravište, jer očito evanđelje nisam do kraja shvatio ili sam ga previše prema sebi prilagodio i tako zaboravio da Galileja nije bila apostolima kraj puta nego polazište za novi početak, da je nakon Galileje trebalo krenuti u sav svijet i pronijeti Isusovu radosnu vijest spasenja. U tome sam otkrio i ljepotu i domišljatost Božjega odgoja koji nas poučava da prepustimo Njemu putove svoje i on će sve voditi.

Tako i za mene krčka biskupija postaje početak potpuno novog života i novog poslanja. Ona postaje početak avanture ponovnog prepuštanja Gospodinu putova svojih. Postaje osmo mjesto mojeg svećeničkog hoda, a osam je početak i kraj, početak bez kraja. Baš onako kako molimo nedjeljom u Službi čitanja Časoslova naroda Božjeg: «Zdravo, dane, dana slavo/ sretni dane uskrsnuća/ Uskrsli gle tebe kruni/ svojom slavom, dane prvi. Dan osmi, osmo razdoblje/ od drugih blista sjajnije/ jer tvoj ga uskrs posveti/ o pobjedniče Isuse». Prvi i osmi ujedno. Početak otvoren prema vječnosti, prema punini, prema Uskrsu.

Nek se naš dobri Otac nebeski smiluje svima onima koji su «umiješali

svoje prste» u ovo biskupsko imenovanje i misle da sam ja prikladan za taj novi početak.

Hvala Svetom Ocu papi Franji i apostolskom nunciju Alessandru D'Ericu na iskazanom povjerenju, kao i uzoritom gospodinu kardinalu Josipu Bozaniću zareditelju, na riječima ohrabrenja i bratske blizine, te mom časnom predšasniku mons. Valteru Županu, dosadašnjem biskupu krčkom na njegovom vjernom i predanom služenju ovom Božjem narodu.

Hvala svim nadbiskupima i biskupima, iz domovine i inozemstva, na čelu s mons. dr. Želimirom Puljićem, predsjednikom Hrvatske Biskupske Konferencije.

Hvala svim županima, gradonačelnicima i načelnicima, zajedno s gospodinom Josipom Lekom, predsjednikom Hrvatskog sabora, kao i Hrvatskoj Radio Televiziji koja je omogućila izravan prijenos ovog slavlja za sve one koji nisu mogli i tjelesno danas biti s nama.

Hvala mojim roditeljima, Stjepanu i Kati, koji ove godine slave dijamantni jubilej 60. godišnjice braka, za svu ljubav i brigu koju su ugradili u nas, svojih šestero djece, u svoju unučad i praunuče koje se nedavno rodilo. Hvala mnogobrojnoj rodbini i prijateljima koji su danas dionici ovoga slavlja.

Grazie a tutti i miei amici e confratelli che oggi sono qui radunati da diverse parti d'Europa. La nostra amicizia ha origine nel mio soggiorno al Collegio internazionale san Lorenzo da Brindisi dei Frati Cappuccini e dagli studi a Roma. Saluto il vicario generale

del nostro Ordine fra Štefan Kožuh, sua eccellenza mons. Jannis Spiteris arcivescovo di Korfu, anch'egli frate cappuccino, il Ministro provinciale di Venezia insieme a tutti i confratelli, gli studenti di teologia, i novizi e i postulanti.

Pozdravljam svu moju redovničku braću Hrvatske kapucinske provincije na čelu s provincijalnim ministrom fra Jurom Šarčevićem i zahvaljujem na svemu što su uložili i ugradili u mene kroz proteklih 35 godina. Ako je biskupska služba između ostalog i određeno priznanje i čast, onda se na mene mogu primjeniti Isusove riječi upućene apostolima: «Ja vas poslah žeti ono oko čega se niste trudili; drugi su se trudili, a vi ste ušli u trud njihov» (Iv 4, 38). Promatram ovo biskupsko imenovanje i kao priznanje mojoj redovničkoj braći od koji su neki sav svoj život posvetili Isusu Kristu i Crkvi u Hrvata, a trpjeli su za Crkvu i od Crkve. Zahvalan njima, ponosan i ponizan pred tolikom ljubavi, ulazim u njihov trud.

Hvala svim svećenicima, redovnicima i redovnicama, koji ste ovdje zajedno sa svojim provincijalima i provincijalkama, kao i vrhovnim poglavaricama. Hvala mojoj rodnoj župi sv. Mihaela iz Drenja, zajedno sa župnikom i domaćim svećenicima i redovnicama. Ne mogu na ovome mjestu zaboraviti i Zrin i njegovu patničku povijest iz kojeg izrastaju moji obiteljski korijeni, te zahvaljujem svima porijeklom iz tog mučeničkog mjesta na dioništvu u današnjoj radosti.

Hvala svim prijateljima i hodočanicima od istoka do juga Hrvatske ko-

ji ste iznad svih očekivanja u ovako velikom broju danas ovdje. U ova dva mjeseca sam na svojoj koži osjetio što redovnik, svećenik i biskup znače hrvatskom čovjeku vjernom Bogu i Katoličkoj Crkvi. Vaše nebrojene čestitke, poruke, telefonski pozivi i pisma, - a na mnoge nisam stigao odgovoriti - pobudili su u meni mnoga razmišljanja.

Da danas nisam to što jesam, nikada ne bih razumio kako je moguće da se drugi toliko raduju tuđem promaknuću. Vaša ljubav prema meni otkrila mi je koliko ima dobra u vašim srcima i u ovome svijetu. Nakon ove spoznaje promatram ovu moju novu službu samo na jedan jedini način: svi ste vi sa mnom postali biskup, jer bez vas ne bi bilo ni mene. I da nije vas, tko bih bio ja?

Na kraju obraćam se vama braćo svećenici, đakoni i bogoslovi krčke biskupije, vama redovnici i redovnice koji djelujete na otocima naše biskupije, te svima vama vjernicima i ljudima dobre volje. Kad sam prije deset dana došao u ovaj grad i biskupiju nisam dovezao auto, niti sam dopremio ormare i pokućstvo. Došao sam u svome redovničkom habitu, uz nešto osobnih stvari i nešto više knjiga. Ne mogu vam ponuditi ono što nisam i ono što nemam. Odgojen sam u kršćanskom i domoljubnom duhu, a kao punoljetan izabrao sam život redovnika i svećenika svetog Franje Asiškog.

Kao redovnik usmjeravan sam, a kasnije sam po svojim službama koje sam obnašao i sam druge usmjeravao da kao braća redovnici gradimo zajedništvo i bratstvo, svjesni kako

plodan apostolat ovisi ponajprije o dogovoru i slozi njegovih članova.

Ova biskupija nije moje vlasništvo. Nisam ja njezin gospodar. Nitko nije postao kršćanin radi mene. Ovo je biskupija Isusa Krista, a ja sam jedan od radnika na njivi Gospodnjoj. Mogu dati samo ono što jesam i što imam. Mogu dati samoga sebe i svoj identitet koji je nerazdruživo povezan s mojim redovničkim i svećeničkim pozivom. Više od dvije trećine svog života proveo sam kao redovnik, trudeći se izgrađivati samostansku zajednicu u kojoj se nalazim i duhovno skrbiti za vjernike po službama koje su mi bile povjeravane. Kao mjesni biskup ove biskupije, uložiti ću svoje napore da izgradim što bolje odnose s vama braćo svećenici, redovnici i redovnice. Želim da svatko od vas tko dođe u ovaj grad, uđe u biskupski dom kao u svoju kuću, jer to i je vaša kuća. Želim da me doživite kao svoga brata budući da i ja vas doživljam kao svoju braću. Žarko bih želio da naši susreti budu otvoreni, spontani, bratski i prijateljski.

Draga braćo i sestre, dragi moji boduli i furešti, primorci i doseljenici: nastojmo izgraditi zajedništvo u različitosti, u kojemu ćemo se truditi da svatko od nas sačuva svoje korijene i svoje običaje, da se njima ponosi i na

svoje potomke prenosi, i da se ta različitost ugradi u međusobno uvažavanje i osobnu cjelovitost onih koji žive različitost u ljubavi i slozi.

Dragi prijatelji! Uvjeren sam da ovo biskupsko ređenje neće podignuti zid između mene i vas. Broj mobitela imate, elektronska pošta vam je poznata, a kad naučim adresu stanovanja i broj telefona, javiti ću vam. Sad vidite gdje stanujem. Nemojte doći, a da me zaobiđete.

Sva naša prijateljstva su se začela u okrilju kršćanske vjere. Ostanimo povezani molitvom i duhovnom blizinom. Samo nas Duh Isusa Krista može održati zajedno i učvrstiti ono što se započelo graditi. Zajedničkim snagama izgradimo civilizaciju ljubavi koja će se temeljiti na Kristovu evanđelju, i na njegovom pozivu da budemo sveti kao što je svet Otac naš nebeski od kojega se učimo mudrosti i razboritosti, strpljivosti i praštanju, poniznosti i međusobnom prihvaćanju, živeći u vjeri, nadi i ljubavi.

Neka nas u tim nastojanjima i prepuštanjima Gospodinu svojih putova prati slavni i moćni zagovor Blažene Djevice Marije, zvijezde mora, svetog Franje Asiškog, uzora malenih, te svetog Kvirina Sisačkog, zaštitnika naše drevne biskupije! Hvala vam.

POZDRAVNI GOVOR PROF. DARIJA VASILIĆA,
GRADONAČELNIKA GRADA KRKA

Poštovani gospodine Predsjedniče Hrvatskog sabora, Vaša ekscelencijo Papinski nuncije u Republici Hrvatskoj, uзорiti Kardinale, preuzvišeni nadbiskupi i biskupi, poštovani svećenici, redovnice i redovnici, dragi hodočasnici iz cijele Hrvatske, dame i gospodo uzvanici i gosti, čast mi je u ime kvarnerskih gradova i općina i naše Primorsko - goranske županije srdačno Vas pozdraviti i čestitati našem slavljenuku mons. dr. Ivici Petanjku na preuzimanju službe pastirskog upravitelja u drevnoj i časnoj krčkoj biskupiji. Daniele Ferlati, jedan od najvećih crkvenih povjesničara za krčku biskupiju piše da je stara koliko i kršćanstvo.

Od prvog poznatog krčkog biskupa Andrije koji je u VII. stoljeću sudjelovao na crkvenom saboru u Rimu do danas imamo niz od 58 poznatih krčkih biskupa. Taj tisućljetni niz završava u XX. stoljeću biskupima i velikim ljudima Mahnićem, Srebrnićem, Zazinovićem, Bozanićem i Županom. I ovom prilikom dosadašnjem biskupu mons. Valteru Županu zahvaljujem na predanom radu, dobroj suradnji s građanskim vlastima i obilnim duhovnim plodovima u vinogradima ove biskupije, posebno na promicanju obiteljskih vrijednosti.

Preuzvišeni mons. Ivica Petanjak, radujemo se Vašem dolasku, današnjem zaređenju i preuzimanju Vaše službe krčkog biskupa. U Godini posvećenog života Papa Franjo nam šalje redovnika iz franjevačkog reda Manje braće kapucina, da u ovim složenim

vremenima materijalnog i duhovnog siromaštva kapucinskom karizmom jednostavnosti, evanđeoskog siromaštva i poniznim služenjem pronađe odgovore i novi put za krčku crkvu trećeg tisućljeća. Drago nam je da dolazite iz redovničke zajednice iz Hrvatske kapucinske provincije Sv. Leopolda Mandića, što predstavlja veliko priznanje Svetog Oca Vašoj zajednici kao i svim redovnicima, koji su na našim otocima predano kroz stoljeća služili vjernicima, čuvali staroslavenski jezik i glagoljicu i u svojim samostanima uvijek bili na pomoći najpotrebnijima.

Oče biskupe Ivica, dobrodošli u biskupski grad Krk, u kojem se u kontinuitetu živi na istim ulicama i trgovinama, unutar istih zidina, već više od dvije tisuće godina. I danas se nalazimo na antičkom vježbalištu, na trgu Kamplin, ispod zidina frankopanskog kaštela kojeg su u XII. stoljeću podigli krčki biskup Ivan i krčki knezovi Bartul i Vid. Na ovim prostorima stvarala se tradicija i svjetonazor, kao kulturna baština našeg grada, kao vrelo učenja, svjedočanstvo prošlosti i temelj budućnosti. Te nataložene vrijednosti i danas su snažan poticaj novim generacijama da promoviraju solidarnost, otvorenost, uvažavanje i toleranciju. Tako smo doživjeli Vašu poruku, Oče biskupe nakon imenovanja krčkim biskupom: «Dolazim k vama, kucam na vrata vašeg srca i molim da se u njemu nađe malo mjesta i za mene.»

Preuzvišeni mons. Ivica Petanjak, želimo Vam da uzvišenom biskup-

skom poslanju, koje Vam je Sveti Otac povjerio na dobrobit vjernika Krčke

biskupije, budete Božji čovjek za velika djela.

POZDRAVNI GOVOR SLAVKA DEŠIĆA, NAČELNIKA DRENJA

Hvaljen Isus dragi vjernici! Sve vas od srca pozdravljam; sve vas koji ste se danas okupili na biskupskom ređenju našega biskupa Ivica. Pozdravljam vas ispred Općine Drenje, iz sela Drenje iz kojeg potječe naš biskup Ivica. Mi smo neobično ponosni da je jedna mala, skromna općina na području Đakovštine, iznjedrila jednog biskupa i od prvog trena s radošću pratimo sve vezano za ovo zaređenje. Zaista je puno ljudi iz Đakovštine i cijele Slavonije došlo nazočiti ovom biskupskom re-

đenju. To govori koliko nam je stalo i koliko vjerujemo u našeg biskupa da će svoj posao u Božjoj službi itekako dobro raditi. On treba samo ostati ono što jest i ne treba ponuditi ništa drugo ovoj biskupiji i tako će biti iznimno uspješan.

Još jednom, biskupe, od sveg srca čestitam! Ponosni smo na Vas i vraćamo se danas kući u Slavoniju ispunjenog srca. Svima vama želim obilje Božjeg blagoslova i sreće i mira u vašim životima!



ŽIVOTOPIS MONS. DR. IVICE PETANJKA

Mons. dr. Ivica Petanjak, sin Stjepana i Kate, rođen je 29. kolovoza 1963. u Đakovu. Njegovi su roditelji iz Zrina, kojeg su pred kraj II. svjetskog rata spalili partizani. S ostalim protjeranim sumještanima naselili su se u Drenjski Slatnik, a zatim u Drenje.

S roditeljima, tri sestre i dva brata, Ivica je živio i osnovnu školu završio u Drenju, a zatim je upisao Elektrometalski školski centar u Osijeku, gdje je maturirao 1982. Iste godine pristupio je kapucinima i započeo novicijat u Karlobagu. Teologiju je studirao u Zagrebu, gdje je zaređen za svećenika 24. lipnja 1990. od kardinala Franje Kuharića.

Kao svećenik vršio je ove službe: bio je prefekt sjemeništara u Varaž-

dinu te u ratnim godina (od 1991. do 1995.) bolnički kapelan u KBC Firule u Splitu i župni vikar u župi Gospe od Pojišana. Od 1995. do 2002. godine bio je na postdiplomskom studiju u Rimu. Magistrirao je i doktorirao na Papinskom sveučilištu Gregoriana. Po povratku u Domovinu, povjerena mu je služba magistra kapucinskih bogoslova u Zagrebu. Od 2005. do 2011. provincijalni je ministar Hrvatske kapucinske provincije. Sljedeće je tri godine župnik župe Gospe Lurdske u Rijeci, a od kolovoza 2014. gvardijan kapucinskog samostana u Osijeku.

Biskupom Krčke biskupije imenovan je 24. siječnja 2015. godine, a za biskupa zaređen 22. ožujka 2015.

BISKUPSKI GRB I GESLO MONS. DR. IVICE PETANJKA

Grb biskupa Petanjka podijeljen je u tri polja. Prvo polje, crvenih i bijelih boja hrvatskoga grba, sadrži četiri simbola: mlinski kamen, simbol mučeništva svetog Kvirina sisačkog, biskupa i zaštitnika Krčke biskupije; pšenicu s tri klasa, koja simbolizira Presveto Trojstvo, euharistiju i Slavoniju u kojoj je novi biskup rođen; vinovu lozu, simbol euharistije te ruševine grada Zrina.

Drugo polje je u plavoj boji neba i mora. Na njemu je apsida crkve sv. Kvirina, simbol Krčke biskupije, i zlat-

na zvijezda koja označava Blaženu Djevicu Mariju.

Na trećem polju biskupskog grba nalazi se franjevački križ: raširene ruke Isusa i sv. Franje Asiškoga, što označava pripadnost Franjevačkome redu.

Na velikom križu iznad grba je pet crvenih kamenčića koji označavaju pet rana Isusovih iz franjevačke duhovnosti.

Geslo novog krčkog biskupa je:

Prepusti Gospodinu putove svoje
(i on će sve voditi), Ps 37 (36).

BISKUPSKI ŠTAP MONS. IVICE PETANJKA

- dar svećenika i vjernika laika Krčke biskupije novom biskupu

Biskupski štap, što ga o biskupskom ređenju svom novom biskupu Ivici Petanjku poklanjaju svećenici i vjernici laici krčke biskupije, izrađen je od drva masline. Drvo, u svojevrsnom prasjecanju, budi prisjećanje na «drvo života» kao i ono «spoznajе dobra i zla». Godovi ovoga drva usporedivi su s plamnim grmom što gori a ne izgara, otkrivajući tako trajnu Božju brigu za izabrani narod. Njegova tvrdoća može se poistovjetiti s tvrdoćom Mojsijeva štapa što na Božju riječ, tvrdom narodu, iz tvrde stijene daje vodu. Drvo, od kojega je izrađen biskupski štap, u svojoj simbolici prisjeća i na ono Golgotsko drvo križa – impregnirano krvlju kao znakom koliko Bog u Isusu ljubi svijet. Ta radosna vijest, po Isusovim učenicima, oslonjenima samo o štap, i danas «hoda» zemljom, pa i onda, kada joj je prolaziti dolinama smrti. Tvoj štap i palica tvoja utjeha su meni...

Maslina, između svoje višestruke znakovitosti, iako bi nas možda mogla dovesti sve do u vrt u kojem se odvijala smrtna borba Bogočovjeka dok njegovi spavaju a «sin propasti» ga poljupcem izdaje, u kontekstu biskupske službe, prije nas vodi svom plodu – ulju koje je znak duhovnog pomazanja: «Duh Gospodnji na meni je, on me posla blagovjesnikom biti siromasi...». Grana masline, što se jednim dijelom priljubljena splela oko vrha štapa, znak je Duha što u redu službi Crkvu zbrinjava svakovrsnim darom. Onaj dio, vrška grane masline, oslobo-

đen u prostor, znak je da Duh puše gdje hoće i da Bog svoga Duha ne daje na mjeru...

Biskupski štap ovalnog je oblika a presijecaju ga tri pravokutna izbočenja poput tri zgloba ili čvora. Svakom biskupu osloniti se na Jednog Boga u Trojstvu osoba služeći i se trostrukim darom naučavanja, posvećivanja i upravljanja da bi svoje stado poput Dobrog Pastira dovelo božanskim krepostima – nadi, vjeri i ljubavi od kojih je potonja najveća i trajna. Našem novom biskupu Ivici, tri čvora mogu biti i znak triju redovničkih zavjeta u nasljedovanju Učitelja...

Da biskupski štap na svojevrsni način bude i osoban, u spomenuta tri zgloba, koja dijele donji dio štapa na tri dijela, možda sugerirajući kako je nakon djetinje i zrele dobi došla i ona «episkopa», umetnuto je kamenje koje također, i mjestom i vremenom, budi sjećanja ali i zadatke. U zglob najbliži podu, kao baza ili temelj, umetnut je kamen iz Zrina, mjesta gdje su korijeni našega novoga biskupa i po očevoj i po majčinoj strani. Kamen je s dva lokaliteta: Zrinske tvrđave i crkve sv. Marije Magdalene. I jedan i drugi izrađeni su u obliku suze prisjećajući tako neizmjernu bol taloženu sve tamo od 1943. godine kada su u ovo selo u Banovini poznato po Šubićima – Zrinskim, upali partizani, ubili gotovo 250 ljudi a ostale, njih oko 600, deportirali u Slavoniju. Zrin je i dalje suza, suza na oku...

U drugi zglob umetnut je kamen nađen na sprudu rijeke Drave. Ovaj kamen, nošen ovom «slavonskom» rijekom koja dodiruje Osijek, mjesto zadnje službe fra Ivica Petanjka prije dolaska u Krk za biskupa, zaobljen je kao slavonska duša...

Kamen u trećem zglobu uzet je iz Krčke katedrale a izrađen je u obliku kuće. Crkva, kojoj je biskup postavljen na čelo, Gospodnja je kuća (kyriake oikia). Na biskupu je da je saziđuje u ljubavi... «Ecclesia fatvr in tempore Ioh(ann)is veglensis epi(scopi)...»

Biskupski štap što ga svećenici i vjernici s ljubavlju poklanjaju svom novom biskupu Ivici, idejno je osmislio Anton Valković, grafički su pripomogli Nikolino Salković i Ranko Papić, stolarske radove izveo je Marko Bošnjak, zlatarske Hil Lleshdedaj, a kamenarske Daniel Asztalos i Đorđi Papić iz poduzeća «Junior Kamen Krk» d.o.o.

A. Valković

Izdaje: BISKUPIJA KRK, Biskupa Antuna Mahnića 18, HR-51500 KRK tel. 051/221-018; fax. 051/221-483; e-mail: ordinarijat@biskupijakrk.hr
Odgovara: mons. dr. Ivica Petanjak, biskup
Uredila: Irena Žužić

SLUŽBENI VJESNIK 2/2015.

DOKUMENTI I ODREDBE	30
Dr. fra Ivica Petanjak imenovani krčki biskup - Obavijest župnim uredima i samostanima	30
Priopćenje za javnost	30
Čestitka imenovanome biskupu krčkom mons. Ivici Petanjku	31
Apostolski nalog	32
Biskupsko ređenje i preuzimanje službe krčkog biskupa mons. dr. Ivice Petanjka - Obavijest i upute	34
Proglas povodom biskupskog ređenja i preuzimanja službe krčkog biskupa mons. dr. Ivice Petanjka	36
Testimonium ordinationis episcopalis	37
Actum ordinationis episcopalis.....	39
IZVJEŠTAJ S BISKUPSKOG REĐENJA I PREUZIMANJA SLUŽBE DIJECEZANSKOG BISKUPA MONS. DR. IVICE PETANJKA (Krkk, 21. i 22. ožujka 2015.)	40
GOVORI I ČESTITKE	47
Pozdravni govor mons. Valtera Župana na početku euharistije ređenja	47
Homilija uзорitog gospodina kardinala Josipa Božanića, nadbiskupa zagrebačkog.....	48
Pozdravni govor mons. Želimira Puljića, nadbiskupa zadarskog i predsjednika Hrvatske biskupske konferencije	51
Pozdravni govor dr. Franje Velčića, prepozita Stolnog kaptola i kancelara Biskupije Krk	52
Pozdravni govor Šime Paparića, predsjednika Pokreta za život Krčke biskupije.....	53
Nastupni govor mons. dr. Ivice Petanjka, biskupa krčkog	54
Pozdravni govor prof. Darija Vasilića, gradonačelnika Grada Krka.....	58
Pozdravni govor Slavka Dešića, načelnika Drenja	59
DODATAK	60
Životopis mons. dr. Ivice Petanjka.....	60
Biskupski grb i geslo mons. dr. Ivice Petanjka.....	60
Biskupski štap mons. Ivice Petanjka - dar svećenika i vjernika laika Krčke biskupije novom biskupu	61

